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ШЛЯХИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНТЕРОПЕРАБЕЛЬНОСТІ ПРИ 

СТВОРЕННІ ЛОГІСТИЧНИХ ЛАНЦЮГІВ ЗА УЧАСТЮ ЗАЛІЗНИЦЬ  

Ломотько Д.В., д.т.н., проф., Лаліменко М.А. маг., Павленко І.А. маг., 

кафедра Транспортних систем та логістики, Український державний 

університет залізничного транспорту, м. Харків 

 

Постановка проблеми. Функціонування АТ «Укрзалізниця» істотно 

залежить від раціональної координації роботи підрозділів, оптимального 

перерозподілу між ними обсягів перевезень та створення певної ієрархії 

елементів логістичних ланцюгів доставки вантажів. Формування останніх 

потребує використання технологічних можливостей не тільки залізничного, 

але й інших видів транспорту (зокрема, повітряного), що можливо реалізувати 

в межах мультимодальних перевезень. 

Мета дослідження – створення ефективної інформаційної та 

технологічної взаємодії залізничного та інших видів транспорту шляхом 

забезпечення інтероперабельності на прикладі умов залізниці та комунального 

підприємства «Міжнародний аеропорт Кривий Ріг». 

Основний матеріал. Технологія формування логістичних ланцюгів за 

участю декількох видів транспорту на окремих рівнях є роздрібненим 

процесом. Інтереси окремих суб`єктів перевезення не скоординовані, тобто 

системна взаємодія вантажовласників і виконавчих підрозділів АТ 

«Укрзалізниця» та інших перевізників потребує удосконалення. В зв’язку з цім 

розглянемо завдання використання перевізних можливостей за критерієм 

отримання перевізниками можливо більшого фінансового результату за умови 

мінімумі потрібного ресурсу для здійснення перевезень.  
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Формування адаптивних логістичних ланцюгів за участю декількох видів 

транспорту є комплексним процесом, що потребує вирішення таких основних 

завдань: 

• створення інформаційно-аналітичних та інформаційно-керуючих систем 

управління перевізним процесом; 

• розробка технологій створення мультимодальних залізничних 

вантажних перевезень; 

• створення додаткових маршрутів із залученням декількох видів 

транспорту при наявності стійкого попиту на перевезення; 

• створення єдиного електронного мультимодального документа на 

перевезення всіма видами транспорту; 

• оцінка якості транспортного та логістичного обслуговування за 

варіантами перевезення згідно вимог ISO 9001; 

• утворення віртуальних інформаційно-логістичних центрів координації 

перевезень з метою зменшення витрат на їх утримання; 

• доопрацювання існуючих інформаційних систем для забезпечення 

можливості відстеження термінів доставки вантажів. 

З метою забезпечення інтероперабельності при виконанні вантажних 

операцій запропоновано наступні напрямки: 

• спецтехніка для механізованої обробки вантажів -  навантажувачі 

контейнерів, вилочні навантажувачі вантажопід’ємністю від 1,5 до 7 т, 

контейнерні візки, стрічкові транспортери, ручні гідравлічні візки, тягачі. 

• модульні холодильні камери, що представляють собою збірно-розбірні 

конструкції з пінополіуретанових сендвіч-панелей. Вони призначені для 

довгострокового зберігання температурного режиму у холодильній камері, 

який створюють холодильні машини.  

• вирівнюючи платформи (доклевеллери), які використовуються для 

компенсації рівнів висоти кузова машини і підлоги складського доку. Є 

простим і  швидким способом забезпечення безперешкодного доступу 

вантажної техніки до вантажу у вагоні, кузові машини, трюмі, у відсік літака. 
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• докшелтер для складу - система герметизації отвору між стіною 

складського приміщення і кузовом транспортного засобу.  

• роликові платформи для авіаконтейнерів, що застосовуються для 

переміщення контейнерів у великих обсягах в вантажних складах аеропортів. 

• механізовані підлоги - конвеєрне обладнання на металевій основі з 

вбудованими кульовими опорами для пересування палет та піддонів. 

• розсувні рольганги, що дозволяють ефективно розвантажувати вагони та 

автотранспорт завдяки можливості подовжувати транспортер під час 

зменшення кількості вантажу в кузові. Використовуючи подібний 

телескопічне устаткування, можна істотно скоротити кількість 

обслуговуючого персоналу. 

Заходи формування логістичних ланцюгів запропоновано впровадити в 

умовах КП «Міжнародний аеропорт Кривий Ріг», який сертифікований за 

всіма правилами IKAO та відноситься до класу «В» Він обслуговує як 

внутрішні, так і міжнародні рейси, має вантажний термінал площею 864 м2 з 

можливістю обробки до 120 т вантажу на годину з механізованою переробкою. 

Для обслуговування пасажирів є міжнародний аеровокзал площею 2625 м2 та 

пропускною здатністю до 100 пас./год.  

Комунальне підприємство «Міжнародний аеропорт Кривий Ріг» 

примикає залізничною колією до станції Красний Шахтар Криворізької 

дирекції регіональної філії Придніпровська залізниця. Відстань з’єднання 

складає 8 км. Станція відкрита за §3 тарифного керівництва №4 - прийом та 

видача вантажів вагонними і дрібними відправками, що завантажуються 

цілими вагонами тільки на під'їзних коліях.  

Висновки. Вирішення зазначених задач сприятимуть активні процеси 

автоматизації усіх ланок транспортної галузі на базі систем підтримки 

прийняття рішень. Застосування логістичних технологій потребує 

впровадження базових підходів щодо забезпечення інтероперабельності в 

логістичних ланцюгах в контексті відповідності впровадженим на території 
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ЄС директивам 96/48/ЕС и 2001/16/ЕС в сфері технічного регулювання на 

залізничному транспорті.  

 
Література: 1. Lomotko, D., Kovalov, A., Kovalova, O., & Shuldiner, J. (2018). Safeguarding 
of Goods During Railway Shipping. International Journal of Engineering & Technology, 7 (4.3), 
246-250. doi:http://dx.doi.org/10.14419/ijet.v7i4.3.19795. 

 

УДК 711.73:625.711.4 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ВЕЛОСИПЕДНОЇ 

ІНФРАСТРУКТУРИ В МІСТАХ УКРАЇНИ 

Кулик М.М., студент, кафедра організації і безпеки дорожнього 

руху, ХНАДУ 

Ширін В.В., к.т.н., доц., доцент кафедри організації і безпеки 

дорожнього руху, ХНАДУ 

 

Постановка проблеми. Особливою проблемою сучасних українських 

міст в питанні розвитку велосипедного транспорту є пошук необхідного 

простору на вулицях міст для включення велосипедного руху на вулично-

дорожній мережі. Успішне вирішення цієї задачі призведе до значного 

підвищення якості життя міського населення [1, 2]. 

Мета дослідження – на підставі аналізу сучасного стану велосипедної 

інфраструктури та закордонного досвіду визначити перспективи розвитку 

велосипедної інфраструктури в містах України. 

Основний матеріал. Важливою проблемою транспортного планування 

міст в Україні являється відсутність якісного нормативно-правового 

забезпечення саме в питанні створення і розвитку велосипедної 

інфраструктури. Тобто у фахівців і представників органів місцевого 

самоврядування відсутній інститут для прийняття рішень. 

Вимоги до велосипедної інфраструктури представлені частково у різних 

нормативних документах України, тоді як єдиного нормативного документа 

для проектування велосипедної інфраструктури в Україні немає. Наприклад, в 
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